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Ata da 7ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do  Estado  da  Bahia, 

em  05 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Pedro Tavares ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (53). Havendo número 

regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e 

comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Cláudia Oliveira e Luizinho Sobral, 

justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado 

Rogério Andrade parabenizou o Deputado Carlos Geilson pela passagem do aniversário, e 

elogiou sua atuação neste Parlamento. Agradeceu ao Governador Jaques Wagner e ao 

Secretário de Infraestrutura, o vice-Governador Otto Alencar, que irão no dia 15 deste mês, ao 

Município de Jaguaripe, para ordenar o serviço de pavimentação do trecho que liga o trevo da 

Cidade à sua sede, e informou que, no mesmo dia, o Governador Wagner e sua comitiva vai a 

São Miguel das Matas, para inaugurar um trecho da estrada que dá acesso ao Município. A 

Deputada Neusa Cadore destacou a importância deste mês para a luta das mulheres, 

lembrando que no próximo dia 08, é celebrado o Dia Internacional da Mulher, e relatou as 

conquistas relevantes obtidas ao longo de 2011. Reforçou a importância da ampliação da 

participação das mulheres em todas as esferas do Poder Público, ao tempo em que enalteceu 

a eleição da Presidenta Dilma Rousseff. Por fim, destacou a visita do Governador Jaques 

Wagner e lideranças políticas, na última sexta-feira, a São José do Jacuipe, com a finalidade 

de assinar a autorização de obras na BA-130, que liga o entroncamento da BR-324 à sede do 

Município, beneficiando vários municípios do território do Jacuipe, atendendo a mais uma 
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indicação do seu mandato. O Deputado Euclides Fernandes saudou o Deputado Carlos 

Geilson, um político que tem realizado um excelente trabalho nesta Casa. Comentou sobre a 

eleição do Líder da Minoria, o Deputado Paulo Azi, desejando-lhe sucesso na condução dos 

trabalhos, e elogiou o desempenho do Deputado Reinaldo Braga, Líder no exercício de 2011. 

Encerrou considerando o ano de 2011 altamente produtivo para a sociedade baiana, no que 

diz respeito ao trabalho deste Poder. O Deputado Cacá Leão parabenizou o Deputado Carlos 

Geilson. Criticou o concurso público realizado ontem em Lauro de Freitas, evento que 

demonstrou o desrespeito da prefeitura para com os candidatos, e mencionou a matéria 

veiculada ontem no programa Fantástico, apontando diversas irregularidades realizadas por 

gestores municipais, incluindo o ex-Prefeito de Luiz Eduardo Magalhães e atual Deputado 

Federal, Oziel Oliveira. Avaliou que o Ministério Público precisa encontrar ferramentas para 

coibir gestores públicos corruptos, e enfatizou a importância dos eleitores no processo de 

escolha de seus representantes. A Deputada Luiza Maia parabenizou o Deputado Carlos 

Geilson, desejando-lhe sucesso. Teceu comentários sobre o problema envolvendo a Marinha 

e a comunidade Quilombo dos Rios dos Macacos, registrando o seu repúdio contra essa 

situação, e informou que a Comissão de Promoção da Igualdade vai convocar o Comandante 

da Marinha, com o objetivo de prestar os devidos esclarecimentos sobre essa questão. 

Solicitou inserir nos Anais da Casa a matéria do jornalista Armando Avena, do Portal Bahia 

Econômica, que trata do novo ciclo industrial na Bahia, dando destaque ao Pólo Petroquímico 

de Camaçari, ao tempo em que parabenizou o Governador Jaques Wagner por sua gestão. 

Concluiu voltando a tratar sobre a crise financeira do Hospital Aristides Maltez, solicitando a 

participação de todos na campanha, visto a importância da instituição para todo o Estado. O 

Deputado Zé Raimundo saudou os seguintes municípios pelos aniversários de emancipação 

política: Belo Campo, completou 50 anos; Caraíbas, completou 23 anos; Uiui,  completou 23 

anos e Tanque Novo, completou 27 anos. Informou que o Prefeito de Vitória da Conquista, 

Guliherme Menezes, na última quinta-feira, inaugurou o Centro Vocacional e Tecnológico de 

Tapirema, um projeto que contou com vários parceiros. Encerrou parabenizando o Deputado 

Carlos Geilson. O Deputado Bira Corôa reafirmou o apoio ao Quilombo dos Macacos, 

discordando da retirada dessa comunidade pela Marinha, e considerou a ação um desrespeito 

aos direitos dessas pessoas, fato que incentivou a Comissão da Promoção da Igualdade, 

juntamente com a Comissão de Políticas Afirmativas para as Mulheres, a realizar em breve, 

uma audiência pública para debater essa situação. Parabenizou a Prefeita Carmem 

Gandarela, eleita ontem para o Município de Madre de Deus, reafirmando o desejo da 

população, e registrou o abuso contra uma mulher, ocorrido em Santo Antônio de Jesus. A 

Deputada Graça Pimenta saudou o Deputado Carlos Geilson. Tratou sobre as dificuldades 
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que os jovens do Brasil enfrentam para ter acesso a melhores oportunidades e políticas 

públicas , tornando-se mais vulneráveis às mazelas sociais, e relatou que o governo municipal 

de Feira de Santana, em uma ação pioneira, distribuiu kits escolares a crianças da rede 

municipal, conforme a série de cada jovem, bem como tem atuado no sentido de melhorar a 

estrutura física das escolas. O Deputado Pastor Sargento Isidório usou de todo o tempo para 

tratar sobre a situação dos policiais grevistas, denunciado as perseguições que vem 

ocorrendo contra esses policiais. Considerou que a greve decorreu da falta de respeito aos 

profissionais da área de segurança pública, e reafirmou que não irão aceitar nenhum tipo de 

retaliação. GRANDE EXPEDIENTE – o Deputado Carlos Geilson corroborou com a 

indignação do Deputado Pastor Sargento Isidório, acerca das ações que têm sido realizadas 

pelo Governo contra os policiais, ao tempo em que teceu considerações sobre a postura do 

Governo do Estado. Relembrou que no passado o PT participou de várias greves, inclusive 

uma da Polícia Militar, que aconteceu em 2001, e avaliou que o Governador Wagner faz 

pouco caso dos problemas que envolvem os profissionais da segurança pública. Comentou 

sobre a sucessão municipal de Salvador, considerando que a Oposição precisa se unir, e em 

seguida, passou a tratar sobre a situação do Corpo de Bombeiros de Feira de Santana, que 

se encontra em péssimas condições, situação inaceitável para uma Cidade que possui uma 

população em torno de 600 mil habitantes. Criticou a Bancada do Governo que tem derrubado 

as sessões plenárias, visando impedir o debate, e concluiu agradecendo as congratulações 

pela passagem do seu aniversário. O orador concedeu aparte aos Deputados Luciano Simões 

e Leur Lomanto Júnior.  O Sr. Presidente registrou a presença do Deputado Federal Antônio 

Imbassay, em Plenário, e informou que o Deputado Adolfo Menezes, vai relatar o projeto da 

GAP 4 e GAP 5. Horário do PSB – O Deputado Pastor Sargento Isidório tratou sobre a 

situação dos policiais na Bahia, reafirmando que a situação da PM deve ser reavaliada, e 

registrou que por diversas vezes tentou uma audiência com o Chefe da Casa Civil, Secretário 

Rui Costa, com o propósito de discutir os problemas que têm atingido os profissionais dessa 

área. Por fim ponderou que os direitos e dignidade dos policiais devem ser assegurados. O 

Deputado Rosemberg Pinto teceu comentários sobre todo o processo de greve da PM, e 

afiançou que o Governador Jaques Wagner não tem agido com retaliações. Encerrou 

informando que a Prefeita de São Francisco do Conde, Rilza Valentim, será premiada no 

Fórum Social de Mulheres Imigrantes Brasileiras, que vai acontecer nos Estados Unidos, em 

decorrência do reconhecimento de que foi uma das mulheres que mais trabalhou no sentido 

de diminuir a desigualdade racial, motivo de orgulho para a Bahia e para o PT. Foram 

levantadas questões de ordem pelos Deputados Elmar Nascimento, Carlos Geilson e Luciano 

Simões para criticar os deputados do PT, que desde o retorno dos trabalhos legislativos, têm 
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usado o expediente de derrubar a sessão, evitando dessa forma que ocorram debates 

importantes. Constatada a presença de onze deputados em Plenário, após verificação de 

quorum solicitada, em questão de ordem, pelos Deputados Marcelino Galo e Elmar 

Nascimento, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Cláudia Oliveira, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, J. 

Carlos, João Bonfim, Luizinho Sobral, Paulo Rangel, Roberto Carlos e Ronaldo Carletto (10).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


